



Дополнительная стипендия сиротам, поступившим в вуз, поможет расправить крылья. Ведь иногда они отказываются от высшего образования исключительно из материальных соображений

Помогли будущему

В доме Севастьянова на благотворительной ассамблее собрали 3,5 миллиона рублей для сирот

Сергей АЛЕКСАНДРОВ, Властелина КРЕЧЕТОВА

Денежный сертификат на эту сумму передал Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей (СОСПП) благотворительному фонду «Дети России» для того, чтобы воспитанники детских домов смогли подготовиться к поступлению в вузы.

— Проект «Дорога в будущее» — долгосрочный, рассчитан на один год, — поясняет пресс-секретарь фонда «Дети России» Елена Дуренко. — В нём принимают участие 25 старшеклассников из разных детских домов Екатеринбургской области. Мы готовим их к поступлению и к учёбе в высшие учебные заведения, а затем планируем помочь им устроиться на практику и позже — на работу.

Собранные предпринимателями Свердловской области деньги в ходе второй «Екатеринбургской ассамблеи» в доме Севастьянова — благотворительного вечера, организованного по инициативе СОСПП при содействии главы региона и правительства области — потрачены на транспорт, чтобы привезти ребят к месту учёбы. Средства понадобятся и для покупки канцелярских принадлежностей, компьютеров. Этот проект действует уже не первый год: в прошлом году он помог поступить в УрФУ и в УрГПУ семерым выпускникам детских домов. «Дорога в будущее» предполагает и дальнейшее сопровождение поступивших в вузы ребят: участники программы смогут рассчитывать на дополнительную стипендию в случае хорошей учёбы.

Прощай, копеечка. В очередной раз

Банк России перестал чеканить монеты номиналами одна и пять копеек

Ирина ОШУРКОВА

Произошло это в конце прошлого года. Хотя слухи о том, что самые маленькие денежки канут в Лету, упорно ходили уже лет пять.

Стоит сразу пояснить: из оборота мелкие монетки никто не изымал. Полностью отказаться от них можно только законодательным путём. Власти же никакого решения по этому поводу не принимали. Чеканка прекратилась (не исключено, что временно) просто потому, что магазины и банки больше не заказывают копейки.

В то же время в ряде средств массовой информации появились сообщения о том, что Центробанк запустил проект по сбору монет у населения, чтобы обменять их на банкноты. С вопросом, стоит ли сдавать копейки, «ОГ» обратилась к представителю Центрального банка РФ в Екатеринбурге и получила успокаивающий ответ.

Во-первых, никаких официальных поручений по этому поводу не было. Во-вторых, то, что копейки больше не выпускают, вовсе не означает, что они не действительны — их по-прежнему обязаны принимать во всех торговых точках и прочих местах, где ведётся расчёт наличными. В-третьих, как правило, мелкие монетки изымаются из оборота естественным путём, то есть покупатель ими расплачивается, но обратно в виде сдачи уже не получают. В-четвёртых, если появятся какие-либо судебные решения, нашу газету обещали известить первой.



Процесс проводов копейки в последний путь чем-то напоминает ожидание конца света: предражается с завидным постоянством, но всё время откладывается. Предыдущий раз мы прощались с мелкой монетой в сентябре 2010 года



КСТАТИ

Ещё несколько веков назад ни в одном государстве основная денежная единица не равнялась 100 монетам. Первой в мире децимализацию провела Россия: в 1704 году рубль был приравнен к 100 копейкам (лишь по прошествии 91 года за нашей страной последовала Франция, выпустил десятичный франк, а затем и другие государства).

Днём рождения копейки принято считать 20 марта 1535 года, когда мать будущего Ивана Грозного Елена Глинская провела денежную реформу. Но тогда один рубль равнялся первоначально 100 новгородским, или 200 московским копейкам, или 400 полушкам.

Самая тяжёлая копейка (из меди) выпускалась в 1755 — 1757 годах во время правления Елизаветы Петровны. Вес денежки составлял 20,48 грамма (для сравнения: современная копейка весит полтора грамма). Среди нумизматов она часто называется «облачной» копейкой или копейкой «орёл в облаках» из-за изображений на её аверсе и реверсе.

МНЕНИЕ

Максим МАРАМЫГИН, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой финансовых рынков и банковского дела УрГУ

— Выход копейки и пятикопеечной монеты из оборота никак не должен сказаться на обычных потребителях. Сегодня львиная доля цен уже не оперируется такими маленькими величинами. Поэтому шаг, на который пошёл Центробанк, совершенно оправдан. Это очень дорогая и ненужная задача — чеканить копейки, производство которых в десятки раз больше их номинала (по некоторым данным, производство одной копейки стоит 47 копеек, пяти копеек — 69 — прим. ред.). Насчёт инфляции: не думаю, что цены вырастут — не тот уровень. Вот если пофантазировать и предположить, что копейки вообще исчезнут — и десятички и пятидесятики, — тогда возможно небольшой всплеск. Сейчас инфляция составляет 6,5-7 процентов. По моим подсчётам, при условии, что уйдут все без исключения копейки, может добавиться ещё полпроцента. Или даже меньше. На мой взгляд, уже сейчас можно изъять из оборота и десятикопеечные монеты. По крайней мере, производство оставшихся монет приблизится к рентабельности.



Уж сколько раз твердили миру: профилактика — мать здоровья

Спасибо, полегло

В 2012 году проведено 1444 сеанса тромблизисов, это на 31 процент больше, чем в 2011 году. У больных с инсультом количество тромблизисов за год увеличилось в 3,8 раза. Вторая по значимости проблема — онкологические болезни. Самое важное, что могут сделать врачи, — рано диагностировать опухоли и детей до 14 лет — на 3,3 процента. В наступившем году медики планируют закупить десять новых передвижных цифровых установок для проведения флюорографии в отдалённых сельских территориях. Четвёртый показатель работы минздрава — динамика смертности от травм в дорожно-транспортных происшествиях (ДТП). Их тоже стало меньше. — Мы развернули 12 трассовых пунктов на наиболее травмоопасных участках федеральных дорог, — говорит Аркадий Беляевский. — Используем санитарный авиатранспорт. В следующем году планируем открыть вертикальную площадку на терри-

тории больницы в Краснотурьинске. В Восточном округе рассматриваем возможности открытия такой же площадки на территории ирибитской больницы. В 2011 году в госпитале для ветеранов войны открыли отделение для больных с травмами позвоночника и спинного мозга. В межмуниципальных центрах создали и оснастили противопожарные операционные, укрепили реанимационные отделения опущенной области, оборудовали их современной аппаратурой. Однако число катастроф на дорогах не снижается, поэтому и пострадавших остаётся много. Единственный целевой показатель из числа установленных Президентом страны в специальном Указе «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», который не снизился, а несколько вырос за прошлый год — младенческая смертность. — Но это чистая формальность, — считает Аркадий Беляевский. — В 2012 году страна перешла на новые показатели живорождения: мы стали выхаживать младенцев весом

от 500 граммов, чего не делали никогда прежде. По мнению минздрава, качество помощи во многом зависит от квалификации медицинских кадров. В этом году со 100 до 130 увеличат целевой набор за счёт облбюджета на лечебный факультет Уральской медакадемии. И впервые за все годы подишут со студентами контракт: после окончания вуза они обязаны будут отработать в периферийных больницах минимум три года. — До сих пор далеко не все целевики шли работать в больницы районов, которые оплачивали их обучение, — пояснил Беляевский. — А процентов 30 от их числа вовсе уходило из профессии. На главнейшей возложили особую ответственность за кадровую политику: увольняются от них специалисты, а новые не приходят — руководители наказывают. От лишения премии до увольнения. Так, Аркадий Беляевский рассказал, что в Нижнем Тагиле в этом году лишил должностей четырёх главных врачей за постоянные жалобы пациентов.

ющая пенсии на дом, 21 января сломала руку. В связи с этим не удалось своевременно осуществить подмену сотрудника на рабочем месте в первой половине дня. Замещающая выбывшая из строя коллега работница попросту не успела разнести пенсию по всем адресам. Поэтому 22 января пенсия выдавалась в кассе почтового отделения № 144. Задержка затронула интересы трёх пенсионеров, которым была выдана пенсия с опозданием на один день — вместо 21 января деньги они получили 22 января. Перед всеми пенсионерами, которым пенсия была задержана, почтовые работники извинились за неудобство. Почта России обслуживала и продолжает обслуживать пенсионеров, доставляя пенсию на дом. С 23 января обязанности заболевшего сотрудника перераспределены между почтальонами ОПС № 144, и доставка будет осуществляться в прежнем режиме. В сообщении упоминалось также, что пенсия не доставлялась с 20 января. Но если заглянуть в календарь, то станет ясно, что тот день приходится на воскресенье, а почта законный выходной. Что касается предпраздничных и праздничных дней, то отступлений от установленного графика по доставке пенсий зарегистрировано не было, сообщили в Управлении почтовой федеральной службы по Свердловской области. Сейчас доставка везде по области идёт в штатном режиме.

Ветераны получили и деньги, и извинения

Екатеринбургское почтовое отделение №144 задержало доставку пенсий некоторым клиентам

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

22 января на почту пришла одна из пенсионерок, которой своевременно не доставили пенсию, и стала защищать свои права.

В некоторых СМИ вскоре прошла информация, что пожилым жителям Чкаловского района Екатеринбурга перестали приносить пенсии домой. Из этого факта был сделан вывод — почта от адресной доставки пенсий начинает отказываться. Вызвал не только спешный, но и весьма далёкий от истинного положения дел, если учесть, что доставка пенсий для Почты России — это одна из статей дохода, почтовики долгие годы выполняют эту функцию и стараются оправдать доверие клиентов.

Так, может, виноват Пенсионный фонд — деньги-то поступают от него? Пенсионный фонд ответил редакции «ОГ», что в январе начисление и выплата пенсий и социальных пособий произведены своевременно и в полном объёме, деньги во все доставочные организации, в том числе и на Почту России, были переведены по графику.

В УФС по Свердловской области ситуацию прокомментировали так: «Никакого бунта в отделении не было. Одна пенсионерка действительно возмущалась, стоя в очереди из обычных клиентов. Что касается выдачи пенсий, то задержка на самом деле случилась из-за того, что почтальон, доставля-

Добровольные пожарные получили оборудование и страховые свидетельства

Пожарно-техническое оборудование, предназначенное для добровольных пожарных Берёзовского городского округа, было приобретено на средства из областного бюджета.

В перечне передаваемого имущества значатся: мотопомпы, пожарные рукава, стволы и ручной пожарный инструмент. Кроме оборудования, добровольцы получили страховые свидетельства, которые помогут им или их родственникам получить выплаты в случае травмы при тушении пожара. Берёзовский городской округ стал второй территорией области, где помощники пожарных получают технику. Неделю назад аналогичное событие произошло в Сухом Логу.

Напомним, что в ноябре прошлого года из областного бюджета на поддержку добровольной пожарной охраны было выделено два миллиона рублей. В нынешнем году на эти цели предусмотрено в пять раз больше средств. Всего на территории Свердловской области действует 26 добровольных пожарных дружин. В период новогодних праздников ими было организовано 134 дежурных пункта в школах, детских садах и центрах культуры.

На фестиваль добрых дел «Раскрой своё сердце» поступила первая заявка

Фестиваль «Раскрой своё сердце» проходит по инициативе общественной организации «Семья Дмитрия Солунского» при поддержке губернатора Свердловской области и микрорайона Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла.

«Раскрой своё сердце», как пояснили организаторы фестиваля, направлен на укрепление семейных ценностей и поддержку благотворительной деятельности. К участию в нём приглашаются учебные заведения, профессиональные сообщества, представители бизнеса, предприятия и организации, СМИ и просто все неравнодушные.

«Оргкомитет находится в Екатеринбурге, но география участников этого проекта будет значительно шире, — сообщила заместитель руководителя организации «Семья Дмитрия Солунского» Марина Ситникова. — Фестиваль открывает годовой круг добрых дел. В это время любящие из нас сам или с помощью коллег, друзей и родных может сделать полезное дело: организовать благотворительную акцию, бесплатный обучающий семинар, спортивное или культурное мероприятие».

Первая заявка на конкурс добрых дел поступила от екатеринбургской школы искусств №10. Её воспитанники провели благотворительный концерт для детей и взрослых, собравшихся в школе №92.

Приём заявок от участников будет вестись на сайте www.raskroyserdce.ru до 30 апреля. Подведение итогов фестиваля и награждение победителей состоится в майские пасхальные дни.

Ольга МАКСИМОВА

Наркотиками торговали из «Мерседеса»

Обвинительный приговор трём наркокураторам вынес Кировский районный суд Екатеринбурга. От четырёх до девяти лет лишения свободы они получили за распространение синтетических наркотиков в особо крупном размере.

В ноябре 2011 года в ходе оперативно-розыскного мероприятия сотрудники областного управления ФСКН в Екатеринбурге, на улице Токарей, задержали автомобиль «Мерседес СLS350» под управлением неработающего 29-летнего мужчины. На заднем сиденье был обнаружен полимерный сверток с психотропным веществом амфетаминном общей массой 730 граммов.

Оперативники обследовали квартиру задержанного и нашли там ещё партии амфетамина и гашиша. Всего было изъято более килограмма наркотиков. Далее были установлены личности двух сбытчиков — тоже с синтетическими наркотиками на руках.

Как сообщает пресс-служба областного управления ФСКН, суд постановил признать виновными всех членов группы и назначить им наказание с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Один из членов группы лишён свободы на девять лет со штрафом в 200 тысяч рублей, другой — на четыре года со штрафом в 100 тысяч рублей, третий — на восемь лет со штрафом также в 100 тысяч рублей.

Пока приговор в законную силу не вступил. Осуждённые имеют право обжаловать его в кассационном порядке.

Магазины поджигали по подстрекательству

Камышловский межрайонный следственный отдел завершил расследование уголовного дела в отношении четырёх поджигателей магазинов.

По данным следствия, двое из обвиняемых выступили подстрекателями поджогов двух магазинов в Камышловке на почве конкуренции.

Торговые точки поджигали двое других участников группы. Один из них, как сообщает пресс-служба областного следственного управления, замешан также в укрывательстве и ещё одним поджоге — автомашины «Тойота». Уголовное дело с утверждённым прокураторой обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Сергей АВДЕЕВ